

# “杭衢钱塘江诗路之旅首航”抵达常山 黄金水道复归来 游客漫游诗画路

本报讯(记者 徐露霞 占振宇)“福也!好啊!欢迎大家来常山呀!”5月19日上午11点,伴随着国家级非物质文化遗产——常山喝彩歌谣的吆喝声,百余名首航游客步入中国观赏石博览园,这也标志着杭衢钱塘江诗路之旅首航正式抵达常山。“常山人民真的太热情了,特别是大鼓一打,整个人都振奋了起来。”来自杭州的游客秦萍高兴地说。

中国观赏石博物馆是中国第一个以观赏石为唯一展示内容的主题博物馆,园内展出了500多种独具特色的奇石珍宝。游客们走进各个展厅,每到一处都会拿出手机,记录下一个个美好瞬间和画面。

“以前我以为石头都是长一个样子的,没想到来到这里让我大开眼界,各式各样的石头真的太漂亮了。”

游客章美琳被眼前的美景深深吸引。庄祥瑞的珠峰灵石、色彩斑斓的钟乳石、钟灵毓秀的灵璧石等奇石琳琅满目,让人叹为观止。

时间在一块块奇石中流逝。中午12点15分,游客们驱车抵达餐厅等待美食盛宴。伴随着大家的期待,一道道配色丰富、造型精美的常山本土菜肴轮番上桌,煎、炸、蒸、炒、煮,无不展现了常山美食的多样性,鲜辣的味道令人垂涎欲滴。游客们一边品尝美食,一边了解美食的来历及文化,现场充满着欢声笑语。

吃完中餐,游客们徒步来到常山江畔,游览宋诗之河。午后的“宋诗之河”风景秀丽,凉爽的清风徐徐吹来,游客们沿着江边,一边欣赏美景,一边吟诵诗词,无不为了常山的美景点赞。热情的市民还为游客们送上了常山胡柚、胡柚娃卡通公仔,并进行

合影留念。

“常山人美、山美、水美,是一个让人忘不了的地方,尤其是‘宋诗之河’充满着文化的气息。”短短半日,游客来彩琴已经为常山美景深深着迷。

常山江是历史上罕见的“宋诗之河”。据不完全统计,历史上游历过常山、在诗中描写过常山的诗人就有100多位,目前搜集到有关常山的宋诗就有1000多首。近年来,县委县政府高度重视做好“宋诗之河”文化文章,精心规划建设“宋诗之河”景观项目,让“宋诗之河”再现“舟行碧波上,人在画中游”的风情。

县文广旅体局党委委员、副局长李建英表示,接下来将把常山江沿线乡镇全部纳入“宋诗之河”沿线景观,加大“宋诗之河”市场推介力度,进一步打响“宋诗之河”品牌。

(紧接第一版)满枝头,个个颗粒饱满。自2018年10月起,浙江省供销社、兴合集团筹集扶助资金600万元,出资成立常山县球川蓝莓之玫农业发展有限公司,以产业扶持的方式,推动强村富民。调研组指出,省供销社及兴合集团从实际出发,做出援建球川镇“千亩蓝莓基地建设,打造万亩蓝莓小镇”的重大举措,谋划千亩蓝莓示范基地建设,去年通过预付果子款,6个村集体经济收入均已超过15万元,结对帮扶工作取得了阶段性成效,接下来,要巩固消薄成果,建立扶贫长效机制,扎实做好各项工作,坚决完成既定目标任务。

## 我县社科普及基地 助力践行“八个一”

本报讯(通讯员 徐功富)“男同志左手在外,女同志右手在外。”近日,在紫港街道紫港社区社科普及基地,社区居委会主任江敏正通过音频给居民培训如何行作揖礼。

教学间隙,江敏介绍,行作揖礼是我国的传统文化,同时,它是一种健康文明的举止。因为作揖时,人们因未握手,避免了病毒或细菌的传播。

这只是我县社科普及基地助力践行“八个一”(车让人、烟头不落地、自觉排队、使用公筷公勺、不随地吐痰、行作揖礼、没有牛皮癣、拆墙透绿)的一个缩影。

4月20日,我县全面启动全民践行“衢州有礼”行动,全面推行“八个一”。对此,县社科联通过在社科普及基地讲解“使用公筷公勺”等具体内容背后的社会科学道理,助力全民践行“八个一”。

昨日上午,在市社科普及示范基地——天马街道金川社区就有一堂“衢州有礼”推广课。在基地广场,社区居委会主任宋家福面对居民讲得头头是道,“其实,在我国,自古以来,就有使用公筷公勺的习惯。使用公筷公勺不是生分,而是为了自己、家人和朋友的健康着想,大家一定要改变观念,从我做起,形成一种自觉。”现场,一位大爷半开玩笑半认真地说,这几天自己连着来社区,工作人员都会给大家“洗一洗脑”。

据了解,全民践行“衢州有礼”行动启动以来,县社科联指导全县社科普及基地给居民做培训近50场次,在各基地宣传窗张贴“打造一座最有礼的城市”海报100余张。

## 一根排污管引风波 社区干部“三顾茅庐” 化干戈为玉帛

本报讯(通讯员 罗继宏)5月17日,天马街道定阳社区干部“老娘舅”严霄仙和该片区网格长小罗没顾得上吃晚饭,再一次来到桃园小区,为纠纷的两户居民进行矛盾调解,这已是他们第三次来调解该事。

事情的起因是一楼的李阿姨装修房子,发现室内的排污管年久失修已经腐烂,上面的污水经常滴下来,她便换了一根新管,并将管子改道从室外走,住二楼的王奶奶认为把排污管移到屋外易造成管道损坏,于是便找到社区“老娘舅”评理。

“奶奶,楼下装修把您旧铁管免费换成了新管子,如果怕管子在外面日晒雨淋,咱让李阿姨再给您管子外面做一层防护措施。”……话说了一箩筐,可王奶奶就是不松口。

情急之中,调解员想起了王奶奶的儿子是退伍军人,思想觉悟高,便马上联系上他。“大家都是几十年的老邻居了,俗话说邻里好赛金宝。得好乡邻胜过亲,如果因为这一点小事大家反目成仇,以后大家见面多尴尬。”通过大家反复劝说,细心引导,双方终于达成共识,握手言和。望着双方在调解书上签上自己的名字,调解员的脸上露出了欣慰的笑容。



图一



图二



图三



图四

## 爱心敬老 有礼常山

今年的5月20日是我县第3个敬老日,社会各界结合“八个一”打造,举办系列主题活动,在助力爱心敬老的同时,进行有礼文明城市的打造。

图一为5月18日上午,金川街道赵家坪社区联合县红十字会开展“孝老爱亲我践行”活动。 记者 黄世超 摄

图二为5月18日下午,天马街道文峰社区联合团县委、县妇联、农投集团举办“有礼晒赛 文峰有爱”文明新风倡议系列主题活动,工作人员上门向老人行作揖礼。 记者 李欣宁 胡志鹏 通讯员 汪迎莹 摄

图三为天马街道渡口社区联合县阳光志愿者协会,开展“送温暖,献爱心”走访慰问活动,为老人们免费理发、修剪指甲、检查眼睛。 通讯员 刘毅菲 摄

图四为天马街道东明社区举办“守护健康、关爱家庭”“相约东明、孝老爱老”系列活动,并免费为辖区百岁老人量血压测血糖。 通讯员 琚哲麟 摄

## 家庭医生日 签约送健康

本报讯(记者 黄世超)今年5月19日是第10个世界家庭医生日,县卫健局联合招贤镇卫生院在鲁士村开展“携手家医 同心抗疫”家庭医生签约宣传活动。

活动现场,工作人员通过现场签约、发放健康科普宣传册等形式,向老百姓现场宣传家庭医生签约服务的做法及好处,吸引了不少群众主动签约。

“我有糖尿病,签了协议每个月去医院检查还可以报销,真好。”村民徐芳英说。村民姜铁树则表示自己年纪大了去医院比较辛苦,现在每次有专门的医生上门量血压,很方便。

“签约我们家庭医生服务后,慢性病患者可提前开三个月的处方药回家,行动不便人员,我们还提供送药上门服务。”招贤镇家庭医生鲁士村队长徐盛说。

据了解,当天上午共有87人签约家庭医生服务。下一步,招贤镇卫生院签约团队将根据签约对象的血压、血糖情况,分为三级、二级和常规管理三种服务类型,并且定期上门为他们量血压、测血糖以及进行饮食保健知识宣传等内容,充分发挥家庭医生作为居民健康“守门人”的作用。

## 遗失启事

常山县湖澄庙遗失开户许可证一份,开户银行:常山县农村信用合作联社何家分社,账号:201000098530470,核准号:J3412000583502,声明作废。